

ГАЗЕТА «ИМПУЛЬС»

БАЗКОВСКАЯ
средняя
общеобразовательная
ШКОЛА

ИМПУЛЬС

№1 (61)
31 января
2023 г.

Открытие месячника оборонно-массовой и патриотической работы

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

День памяти жертв Холокоста	2
Просмотр фильма «Зимнее утро»	2
Идём на «Чебурашку»	3
Праздник Рождества в школе	3
Орлёнок-доброволец	4
Правила поведения на зимней дороге	4

23 января в МБОУ «Базковская СОШ» в торжественной обстановке стартовал месячник оборонно-массовой и патриотической работы.

Торжественное мероприятие началось с выноса Государственного флага Российской Федерации учащимися отряда ЮНАРМИЯ и исполнением гимна Российской Федерации. Участниками мероприятия стали учащиеся школы, педагоги и почётные гости: глава администрации Базковского сельского поселения Михаил Николаевич Чукарин и ведущий

специалист ГКУ РО «Казачи Дона» по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодёжи Алексей Георгиевич Косоножкин,

С 23 января по 23 февраля в ходе месячника пройдут мероприятия, направленные на повышение качества и эффективности военно-патриотического воспитания учащихся, формирование исторической памяти и благодарности, уважение к воинской доблести и бессмертному подвигу российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на тер-

ритории страны и за её пределами. В план месячника войдут следующие мероприятия: просмотр военно-патриотических фильмов, проведение уроков мужества и классных часов, конкурс чтецов и инсценированной песни, театральные постановки, конкурс плакатов, смотр строя и песни и другие. Месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы — важнейшее мероприятие. Это время славы, патриотизма и памяти о самой святой профессии — защитника Отечества!

*А.И. Скорнякова,
зам. директора по ВР.*



День памяти жертв Холокоста

27 января одна из памятных и трагических дат в истории второй мировой войны. В этот день в 1945 году советские войска освободили пленных из концентрационного лагеря Освенцим. Перед въездом в лагерь смерти на воротах была выкована надпись, которая осталась до сих пор, — «Arbeit macht frei», что в переводе с немецкого озна-

чает «Труд освобождает». На самом деле свободу здесь не удалось обрести никому. Это была дорога в настоящий ад. Около 1 400 000 человек, из которых около 1 100 000 составляли евреи, были умерщвлены в Освенциме в 1941-1945 годах. Аушвиц-Биркенау стал одним из главных символов Холокоста. В честь памяти жертв Холокоста

прошли классные часы, продемонстрированы видеоролики. Обучающиеся 11 класса приняли участие в эстафете хорового чтения стихотворения Мусы Джалиля «Чулочки». Эту страшную трагедию забыть нельзя и преступления нацистов простить нельзя!

*Сиволов Даниил,
ученик 10 класса*



Просмотр фильма «Зимнее утро»

В канун памятной даты снятия блокады Ленинграда сотрудники МБУК СДК ст. Базковской (Жилябина Е.А., Наумова О.М.) организовали для обучающихся восьмых классов просмотр художественного фильма режиссёра Николая Лебедева «Зимнее утро». Ребята с интересом смотрели фильм, переживали за героев, совсем юных, попавших в тяжелую жизненную ситуацию, но героически выстоявших перед ударами судьбы. Фильм ни-

кого не оставил равнодушным и вновь напомнил о всех тяготах и страданиях, которые выпали на долю наших сограждан в годы Великой Отечественной войны. После просмотра детям раздали памятные карточки и по кусочку черного хлеба в память о тех страданиях и лишениях, которые пережили ленинградцы.



Е.А. Сидорова, советник директора по воспитанию

Идем на «Чебурашку»

29 января ребята 6-а класса решили сходить на фильм «Чебурашка», о котором до этого слышали много положительного. Некоторые пригласили с собою и родителей. Для просмотра фильма мы собрались все вместе в кинотеатре «Премь29 января ребята 6-а класса решили сходить на фильм «Чебурашка», о котором до этого слышали много положительного. Некоторые пригласили с собою и родителей. Для просмотра фильма мы собрались все вместе в кинотеатре «Премьера».

Как вредный и неприветливый садовник Гена вновь обретает семью? Почему Чебурашка не хочет быть человеком? И поче-

му человеком быть так трудно? Что помогло пятилетнему мальчику, не говорящему с рождения, вдруг заговорить? На эти и многие другие вопросы можно поискать ответы в семейной комедии «Чебурашка».

Мохнатому непоседливому зверьку, так любящему апельсины, предстоит найти себе имя, друзей и дом. Садовник Гена учит Чебурашку всему, что знает сам: зверёк читает азбуку, играет в шахматы, забивает гвозди и даже катается вместе с мужчиной на мотоцикле. Чебурашка помог Гене помириться с дочерью. Зверёк будто бы заново открывает взрослым мир букв и слогов, из которых

при желании можно выложить не только слово «безысходность», но и, например, «дружба», «любовь», «семья». Сказка Эдуарда Успенского об одиночестве, а в фильме все беды у людей от того, что они не умеют прощать ни себя, ни других.

Каждый из ребят нашёл в этом фильме что-то своё: над чем-то смеялся, что-то заставило грустить, - но равнодушным не остался никто.

Интересный фильм, друзья рядом – составляющие хорошего настроения. Ребята и родители были благодарны за идею провести воскресный день вместе.

Пресс-центр 6 класса



Праздник Рождества в школе

Рождество Христово - это ежегодный праздник, который отмечают православные христиане всего мира 7 января в честь рождения сына Божьего Иисуса Христа, спасителя людей. Во исполнение плана взаимодействия МБОУ «Базковская СОШ» и Свято-Сретенской церкви станицы Базковской на внеурочной деятельности состоялось мероприятие, посвященное празднику Рождество Христово. Задолго до этого дня шла подготовка. Учащиеся 4-Б и 4-А классов готовили сценку: учили слова, репетировали. Потребовалась помощь родителей в подготовке костюмов. Ученик 7-А класса, Шлынчик Тихон, вместе с родителями, сделал Рождественский вертеп (модель Вифлеемской пеще-

ры). Всем собравшимся в зале было интересно узнать историю этого праздника. Зрители аплодировали. Им понравились дружные Пастухи, белоснежный Ангел, шустрый Зайчик, яркий Цветочек и зеленая Елочка.

Пастухи первыми отправились поклониться святому Младенцу. Каждый старался его чем-то порадовать, принести подарок. Только Елочка осталась одна-одинешенька в темном лесу. Нечего ей было подарить. Побоялась, что Младенец может уколоться об ее иголки. Она смиренно молилась. Свершилось чудо! С неба на Елочку упали звездочки, и она засверкала разноцветными огоньками.

Вот такой чудесный праздник,

Рождество Христово! Один из символов этого светлого и радостного праздника – нарядная рождественская елка. Макушка её увенчана прекрасной звездой – это в память о Вифлеемской звезде, указавшей путь волхвам, пастухам и всему в мире...

В этот праздник принято заботиться о бедных, обездоленных, ведь Иисус Христос родился не в богатом дворце, а в простой пещере, показав этим, что главная ценность человека не в богатстве, а в его душе. И пусть в наших душах горит яркий свет этого Чуда, который учит нас добру, терпению друг к другу, пониманию!

Соловей Лия,


Газета выходит раз в
месяц

Адрес:
Ростовская область
Шолоховский район
станция Базковская
улица Ленина, 68

Телефон: 8(863)5328092
Факс: 8(863)5377192
Эл. почта: bazkiosh@yandex.ru
Тираж: 27 газет

ГАЗЕТА «ИМПУЛЬС»

БАЗКОВСКАЯ
СРЕДНЯЯ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА

Над выпуском работал пресс-центр МБОУ
«Базковская СОШ»:
Сметаникова Оксана, Сиволов Даниил
Соловей Лия.
Редактор: Сидорова Елена Алексеевна.

Орленок-доброволец

Обучающиеся 2-в класса завершили реализацию трека «Орлёнок-Доброволец» программы развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России». Цель данного трека - формировать понимание значимости и потребность в безвозмездной деятельности ради других людей.

Второклассники познакомились с понятиями «доброволец», «волонтер», «волонтерское движение», учились ориентироваться в понятиях нравственных ценностей общества – доброта, справедливость, забота.

Учащиеся проявили инициативу в организации добрых дел: раскрасили сердечко и написали, какое доброе дело хотели бы сделать, поделились добротой с соседом по парте, приготовили поздравительные открытки с 23 февраля для пожилых людей, находящихся в домах престарелых, регулярно пополняли птичьи кормушки на территории школы. Ребята сделали вывод - нужно верить в добро и совершать добрые поступки. Юные Орлята получили личные книжки волонтера, в которые будут записывать свои добрые дела.



Школьный пресс-центр

Правила поведения на зимней дороге

Главное правило поведения на дороге зимой — удвоенное внимание и повышенная осторожность! Зимой день короче. Темнеет рано и очень быстро. В сумерках и в темноте значительно ухудшается видимость. В темноте легко ошибиться в определении расстояния, как до едущего автомобиля, так и до неподвижных предметов. Часто близкие предметы кажутся далекими, а далекие — близкими. Случаются зрительные обманы: неподвижный предмет можно принять за движущийся, и наоборот. Поэтому в сумерках и темноте будьте особенно внимательны. по переходам. А в случае их отсутствия — при переходе увеличьте безопасное расстояние до автомобиля. В снегопады заметно ухудшается видимость, появляются заносы, ограничивается и затрудняется движение пешеходов и транспорта. Снег залепляет глаза пешеходам и мешает обзору дороги. Для водителя видимость на дороге тоже ухудшается. Яркое солнце, как ни странно, тоже помеха. Яркое солнце и белый снег создают эффект бликов, человек как

бы «ослепляется». Поэтому нужно быть крайне внимательным. В снежный накат или гололед повышается вероятность «юза», заноса автомобиля, и, самое главное — непредсказуемо удлиняется тормозной путь. Поэтому обычное (летнее) безопасное для перехода расстояние до машины нужно увеличить в несколько раз. В оттепель на улице появляются коварные лужи, под которыми скрывается лед. Дорога становится очень скользкой! Поэтому при переходе через проезжую часть лучше подождать, пока не будет проезжающих машин. Ни в коем случае не бежать через проезжую часть, даже на переходе! Переходить только шагом и быть внимательным. Количество мест закрытого обзора зимой становится больше. Мешают увидеть приближающийся транспорт: сугробы на обочине; сужение дороги из-за неубранного снега: стоящая заснеженная машина. Значит, нужно быть крайне внимательным, вначале обязательно остановиться и, только убедившись в том, что поблизости нет транспорта, перехо-

дить проезжую часть. Теплая зимняя одежда мешает свободно двигаться, сковывает движения. Поскользнувшись, в такой одежде сложнее удержать равновесие. Кроме того, капюшоны, мохнатые воротники и зимние шапки также мешают обзору. Не стойте рядом с буксующей машиной! Не пытайтесь ее толкать! Из-под колес могут вылететь куски льда и камни. А главное — машина может неожиданно вырваться из снежного плена и рвануть в любую сторону. Ни в коем случае нельзя идти по проезжей части дороги или переходить улицу в наушниках, слушая музыку или аудиокнигу, разговаривая по телефону. Памятка по безопасности. Можно не услышать предупреждающих сигналов автотранспорта или других участников дорожного движения.

Ребята, будьте бдительны! Берегите себя!

Сметаникова Оксана,
ученица 11 класса